Questionario di Matematica

(20 domande a risposta chiusa (1/4) e 2 domande a risposta aperta)

Il tempo massimo per la compilazione del questionario è 1h.

È consentito solo l’uso di calcolatrici non programmabili.

1. Qual è il dominio di esistenza di  f(x) = 
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a) {x [image: image2.png]


: x  0}
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}
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: x  1}
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: x  0, x  1}

2. Qual è il dominio di esistenza di  f(x) = 
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: x  0}
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: x  1}

c) {x [image: image9.png]


}

d) {x [image: image10.png]


: x  0}

3. A quanti cent corrisponde l’intervallo di terza maggiore naturale (rapporto 5/4)?

a) 400

b) 386

c) 440

d) 342

4. Due diapason posti a breve distanza l’uno dall’altro oscillano, rispettivamente, alle frequenze f1 = 435 Hz e f2 = 440 Hz; si suppone che, salvo fenomeni transitori, il loro andamento oscillatorio sia descritto da y1 = sen1t e y2 = sen2t. Cosa avviene se eccitiamo contemporaneamente i due diapason in modo da ottenere la miscelazione dei segnali da essi prodotti?

a) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di ampiezza doppia e frequenza f1 + f2.

b) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di frequenza f1 + f2 inviluppata da una sinusoide di frequenza f1  f2.

c) si produrrà un’oscillazione sinusoidale di ampiezza doppia e frequenza (f1 + f2)/2 inviluppata da una cosinusoide di frequenza (f1  f2)/2.

d) si produrrà interferenza distruttiva fra le due onde e il segnale risultante sarà nullo per tutto l’intervallo di tempo considerato.

5. Il segnale y1 = sen1t viene ring-modulato con il segnale y2 = sen2t. Il segnale risultante sarà:

a) una sinusoide di frequenza f1f2.

b) un'onda non sinusoidale composta dalle due componenti y1 e y2.

c) un'onda non sinusoidale composta da n componenti di frequenza n(f1 + f2) e ampiezza decrescente al crescere di n.

d) un’onda non sinusoidale di ampiezza dimezzata e composta da 2 componenti di frequenza, rispettivamente, f1 + f2 e f1  f2.

6. Quante sono le parole italiane (anche prive di senso) composte da 5 caratteri?

a) 5

b) 215 = 105

c) 215 = 4.084.101

d) 521 = 476.837.158.203.125

7. Quanti sono gli anagrammi (anche privi di senso) della parola WINTER?

a) 720

b) 6

c) 26

d) 85.766.121

8. Quante triadi diverse possono essere costruite con le note della scala temperata?

a) 12

b) 3

c) 48

d) 220

9. Qual è il 10° termine della successione di Fibonacci?

a) 55

b) 113

c) 10

d) 144

10. Il limite della successione  f(n) = 
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a) 
b) 0

c) 1

d) 1/2
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a) 1

b) 
c) 
d) 
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a) 

b) 
c) 
d) forma indeterminata

13. La derivata prima della funzione f(x) = x2 è

a) x1
b) x

c) x3
d) –2x3
14. La derivata prima della funzione f(x) = e2x è

a) 
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15. La derivata prima della funzione f(x) = x3ex è

a) 
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16. La derivata prima della funzione f(x) = 
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b) 
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17. La funzione f(x) = 
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a) ha un punto di massimo per x = 0

b) ha un punto di minimo per x = e
c) ha un punto di minimo per x = 1

d) è sempre crescente

18. La primitiva di sen2x è

a) 2sen x

b) 
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c) 2sen xcos x
d) 
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19. La primitiva di x22x+3 è

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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20. L’area sottesa dalla funzione 
[image: image35.wmf]x

)

x

(

f

-

=

1

 nell’intervallo [0,1] è

a) 
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d) 1

21. Studiare la funzione exsenx.

22. Calcolare i coefficienti seno dello sviluppo in serie di Fourier della funzione periodica, di periodo 2, f(x) = x2.







_1065174614.unknown

_1065175742.unknown

_1065267182.unknown

_1065268718.unknown

_1065851822.unknown

_1065268472.unknown

_1065268517.unknown

_1065268500.unknown

_1065267365.unknown

_1065267029.unknown

_1065267076.unknown

_1065266930.unknown

_1065175149.unknown

_1065175489.unknown

_1065175640.unknown

_1065175197.unknown

_1065175397.unknown

_1065174947.unknown

_1065175126.unknown

_1065174637.unknown

_1065119136.unknown

_1065174486.unknown

_1065174588.unknown

_1065121809.unknown

_1065122106.unknown

_1065124261.unknown

_1065120706.unknown

_1065086999.unknown

_1065089516.unknown

_1065085328.unknown

